

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年5月

31

星期一
辛丑年四月二十

第26263期

内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:
CN 15-0002
邮发代号:15-1



内蒙古新闻网 草原客户端

今日8版

坚决打赢关键核心技术攻坚战

——论学习贯彻习近平总书记在两院院士大会中国科协十大上重要讲话

□人民日报评论员

关键核心技术是国之重器，对推动我国经济高质量发展、保障国家安全都具有十分重要的意义。在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会和中国科协第

十次全国代表大会上，习近平总书记强调要加强原创性、引领性科技攻关，坚决打赢关键核心技术攻坚战。

当今世界正经历百年未有之大变局，科技创新是其中一个重要变量。我们要于危机中育先机、于变局中开新局，必须向科技创新要答案。当前，提升自主创新能力，尽快

突破关键核心技术，已经成为构建新发展格局的一个关键问题。同时，在激烈的国际竞争面前，在单边主义、保护主义上升的大背景下，我们必须走出适合国情的创新路子，特别是要把原始创新能力提升摆在更加突出的位置，努力实现更多“从0到1”的突破。

■下转第4版

中共中央办公厅印发《关于中央企业在完善公司治理中加强党的领导的意见》

新华社北京5月30日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于中央企业在完善公司治理中加强党的领导的意见》(以下简称《意见》)，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》对中央企业进一步把加强党的领导和完善公司治理统一起来、加快完善中国特色现代企业制度作出部署、提出要求，是推进中国特色现代企

业制度建设的标志性制度成果，对于中央企业坚持和加强党的全面领导、加快建设世界一流企业，具有重要意义。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实习近平总书记关于坚持党对国有企业的领导必须一以贯之、建立现代企业制度必须一以贯之的重要指示要求，立足于在完善公司治理中加强党的领导，明确了中央企业党委(党组)在决

策、执行、监督等各环节的权责和工作方式。

《意见》提出，中央企业党委(党组)是党的组织体系重要组成部分，在公司治理结构中具有法定地位，在企业发挥把方向、管大局、促落实的领导作用。同时，《意见》在明晰中央企业党委(党组)讨论和决定重大事项的职责范围，规范党委(党组)前置研究讨论重大经营管理事项的要求和

程序，明确党委(党组)在董事会授权决策和总经理办公会决策中发挥作用的方式，强化党委(党组)在执行、监督环节的责任担当，以及加强党委(党组)自身建设等方面，作出了制度性安排。

《意见》强调，各地区各有关部门和各中央企业党委(党组)要加强分类指导，鼓励探索创新，在国有企业完善公司治理中切实加强党的领导。

在砥砺前行中彰显伟大抗疫精神

——内蒙古各族干部群众抗击新冠肺炎疫情综述

□本报记者 张文强

初夏时节，北疆大地绿意盎然，充满生机。

此时此刻，回望那段万众一心、共克时艰的风雨历程，由无数逆行者的伟岸身影幻化凝成的伟大抗疫精神，已经永远铭刻在了人们的心底，成为激励人们勠力同心开新局、砥砺奋进新征程的强大精神力量。

逆行者的每一个足迹，都笃定而坚实，勇毅而坚定。

奋斗者的每一次微笑，都会把前行的希望点燃。

无畏生死，竭力救治每位患者

2020年，一个极不平静也极不平凡的年份。临近春节，一场凶险无比的新冠肺炎疫情席卷而来。

习近平总书记作出重要指示：“各级党委和政府及有关部门要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，制定周密方案，组织各方力量开展防控，采取切实有效措施，坚决遏制疫情蔓延势头。”

自治区党委书记石泰峰、自治区主席布小林分别主持召开会议，传达贯彻习近平总书记重要指示精神。

满洲里报告全区首例新冠肺炎确诊病例后，自治区立即启动突发公共卫生事件一级响应，并成立应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组和疫情防控指挥部，研究部署全区疫情防控工作。

面对来势汹汹的疫情，全区各级各地各族干部群众闻令而动，深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，按照党中央、国务院部署，在自治

区党委、政府的领导下，风雨同舟，打响了一场艰苦卓绝的疫情防控阻击战。

生命重于泰山，疫情就是命令。大年初二，全区广大医务工作者响应自治区卫健委的号召，迅速返岗，投入战斗。

“我参加过抗击非典，有经验！”1月28日，巴彦淖尔市医院通过党委微信群工作群发出了组建应急救治小分队的号召。不到6个小时，全院就有800多名医务人员请缨参战。

“我是传染科医生，疫情面前，我若不冲谁来冲！”

“我是党员，我责无旁贷，将与疫情决战到底。”

在内蒙古第四医院，当院党委发出“决战新型冠状肺炎，党组织、党员请站出来”的倡议时，全院医务工作者纷纷递交请战书。

沧海横流，方显英雄本色。危急时刻，广大医务工作者无畏生死，越是艰险越向前。

“当疫情来临，穿上白衣、防护服，我就是一名护士，医院就是我的战场，我的任务就是用我最专业的护理和最温馨的服务照顾好每一位患者。”内蒙古第四医院内三科护士长王颖丽朴实的语言，道出了白衣天使最质朴的情怀。

曾先生刚入住内蒙古第四医院时，情绪十分低落，不思饮食，也不愿和医护人员交流。护理部主任黄巧巧了解到曾先生爱吃面条后，就抽空为他做了一碗清汤面。

一碗面，仿佛打开了曾先生郁郁已久的心结。从那以后，曾先生好像变成了一个人，不仅胃口大开，性情也开朗了很多。

白衣为甲，奋战荆楚大地

此次疫情，湖北省最为严重。湖北省和武汉市成为此次打赢疫情防控阻击战的决胜之地，武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜。

湖北的疫情一直牵动着各族人民的心。从1月28日开始，全区陆续有849名医疗队员带着内蒙古各族人民的深情嘱托，怀着必胜的信念，紧急驰援湖北。

从来没有一个春天让人如此翘首期盼。

3月19日，全区广大医务工作者艰苦奋战55天后，迎来了全区本土新冠肺炎确诊和疑似病例的“双清零”。

白衣为甲，奋战荆楚大地

3月19日，全区广大医务工作者艰苦奋战55天后，迎来了全区本土新冠肺炎确诊和疑似病例的“双清零”。